
Ata da 44ª Sessão Ordinária, do 2° Período Legislativo Ordinário, da 4º Sessão 

Legislativa, da 17ª Legislatura, realizada no dia 10/12/2024 (dez de dezembro de dois 

mil e vinte e quatro), no Plenário Jurceu Sakuma, sob a presidência do Vereador Lucas 

Prudencio de Brito e secretariado pelo Vereador Claudino de Oliveira Lino. Às 

dezoito horas e trinta minutos, foi registrada a presença dos seguintes Vereadores: 

Antonio Pedro da Silva, Bruno Alves Miranda, Claudino de Oliveira Lino, 

Frederico Freitag, Irineu Manfrin, José Valentim Rodrigues e Lucas Manoel 

Prudencio de Brito. Ausentes os Vereadores Cícero Souza da Silva e Paulo Sérgio 

Avanço. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão. 

Inicialmente o Sr. Presidente Lucas Manoel Prudencio de Brito convidou todos a se 

levantarem para ouvir uma mensagem da Sagrada Escritura, que se encontra em Salmo 

37, versículo 5-6, a leitura foi realizada pelo Nobre Vereador Antonio Pedro da 

Silva. Logo após foi submetida à apreciação do Plenário a Ata da 42ª Sessão Ordinária 

realizada no dia vinte e seis de novembro de dois mil e vinte quatro, sendo aprovada por 

unanimidade. Fez uso da palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudencio de 

Brito: Hoje nossa última sessão do ano, nossa última sessão da 17ª legislatura do ano de 

2021 a 2024, nós temos um momento bastante especial que deve ser reconhecido e 

comemorado, e muito bem lembrado, pela nossa comunidade Peabiru que é a premiação 

ou pelo menos a participação dos professores aqui do nosso município no Programa 

Agrinho, um projeto a nível Estadual que envolve milhares de professores onde nós 

temos os 399 municípios do Paraná escritos e que honradamente dos 30 finalistas na 

categoria experiência pedagógica, três são do município de Peabiru, então para nós é um 

orgulho e uma satisfação muito grande e mais do que isso sabermos que os nossos 

filhos, os nossos alunos especialmente ao caso dos professores, tanto da rede estadual 

como também da rede municipal, estão em boas mãos de pessoas comprometidas que 

buscam um diferencial e digo isso não somente pelas professores que foram premiados, 

mas também por todos aqueles que participaram e que tiveram a coragem, 

primeiramente, de escrever, de mostrar e de buscar, sabemos que é um projeto que para 

ser bem sucedido não é fácil e envolve muitas etapas e muita das vezes alguns 

educadores acabam tendo um pouco de receio dessa participação, mas o momento é de 

bastante alegria de ter vocês aqui conosco e, apesar de parecer repetido, a Talita que no 

final do ano passado esteve aqui nessa mesma casa uma outra proposição qual também 

reconhecia os professores, tínhamos um quadro um pouco diferente, mas afirmo a vocês 

que toda vez que isso acontecer, toda vez que nós tivermos 1, 2, 3 ou 10 professores 

tenho certeza, inclusive, de que nós temos que fazer essa valorização e chamá-los aqui 

para mostrar que sim, estamos vendo, acompanhando e sabendo do empenho e da 

competência de vocês, sem contar que isso é o resultado do esforço e dedicação de 

vocês, o nosso professor da rede estadual Professor Walter também, seu primeiro ano 

como professor do Colégio 14 de Dezembro e ele já esteve o ano passado participando 

da parte da reta final do Agrinho e esse ano novamente com um projeto na categoria de 

programação tivemos ele juntamente ao aluno João Pedro classificados para a fase final, 

então a vocês também não tenho algo diferente a externar o meu reconhecimento e 

minha alegria e satisfação como peabiruense, como vereador mas também como diretor 

da instituição que vocês fazem parte, então com todo o carinho e respeito os parabenizo, 



que Deus abençoe cada um de vocês e que o ano que vem nós estejamos aqui 

novamente fazendo esse reconhecimento e trazendo vocês de volta aqui para essa casa, 

então vou fazer a leitura que, por se tratar da última sessão, nós invertemos um pouco a 

sequência. 01 – Aos doze dias de novembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário 

Vereador Jurceu Sakuma, Sede Lauro Waldemar Rogge da Câmara Municipal de 

Peabiru, Paraná, os Parlamentares da Décima Sétima Legislatura aprovaram por 

unanimidade o Requerimento nº 15/2024, de autoria do Nobre Vereador Lucas 

Manoel Prudêncio de Brito, nos termos do artigo 159 do Regimento Interno desta 

Casa de Leis, a Moção de Aplausos aos seguintes docentes e discente: Professora 

Glayze Mayara Dorce; Professora Thalita Fernanda Marchy; Professora Jaqueline 

Costa da Silva Soares. Em reconhecimento pela destacada classificação no Projeto 

Agrinho 2024, posicionando-se entre os finalistas a nível estadual na categoria 

Experiência Pedagógica. Esta conquista representa não apenas excelência e inovação 

educacional, mas também o compromisso em elevar o nome de Peabiru como 

referência no cenário educacional do Paraná. Professor Valter dos Santos Machado 

Junior; Discente João Pedro dos Santos Peron. Em reconhecimento pela notável 

classificação no Projeto Agrinho 2024, posicionando-se entre os finalistas a nível 

estadual na categoria Programação Front-End: HTML e CSS. Este feito reflete 

excelência, inovação e comprometimento com o desenvolvimento educacional e 

tecnológico. 02 – Aos doze dias de novembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário 

Vereador Jurceu Sakuma, Sede Lauro Waldemar Rogge da Câmara Municipal de 

Peabiru, Paraná, os Parlamentares da Décima Sétima Legislatura aprovaram por 

unanimidade o Requerimento nº 16/2024, de autoria do Nobre Vereador Lucas 

Manoel Prudêncio de Brito, nos termos do artigo 159 do Regimento Interno desta 

Casa de Leis, a Moção de Aplausos à discente: Gabrielle Rodrigues.  

Em virtude da conquista do título de Campeã Brasileira de Wrestling nos Jogos 

Escolares de 2024, realizados em Recife (PE). Esta honrosa vitória é um reflexo de 

sua dedicação, talento e disciplina, enaltecendo o nome de Peabiru no cenário 

esportivo nacional. Fez uso da palavra o nobre Vereador Bruno Alvez Miranda: 

Desejou boa noite a todos. Como o Nobre Lucas falou nós só temos de agradecer aos 

professores e a toda equipe das escolas que dão suporte, sabemos que todo projeto não é 

feito sozinho e sempre há uma equipe dando esse suporte, os funcionários trabalham 

junto as crianças e todo mundo abraça essa causa para que o projeto seja desenvolvido e 

claro que ele leva o nome do nosso município para o Paraná, hoje Peabiru dentro da 

nossa região e do Estado nós somos referências, várias finais conquistas e isso desperta 

um sentimento nos outros professores e nos outros alunos a vontade de fazer mais, 

motiva para que cada vez mais desenvolvam nossos alunos, desenvolva o nosso 

município, nós sabemos que o impacto desse projetos vão ao longo dos anos, então 

gostaria de deixar meus parabéns a todos hoje que são homenageados, aos professores, 

aos alunos, o João Pedro aqui que será homenageado e deixo aqui meus parabéns a 

todos vocês. Fez uso da palavra o nobre Vereador Antonio Pedro da Silva: Também 

não poderia deixar de agradecer essa oportunidade de vocês poderem estar aqui também 

juntamente conosco e parabenizo todos vocês nessa caminhada dessa profissão de 

ensinar, tenho filho que estuda na escola estadual e tenho o Pedrinho, meu filho que 



estuda na escola municipal, então sabemos da importância da profissão, do trabalho, que 

vocês fazem, então parabéns, sem muitos comentários porque não tem palavras para 

dizer sobre essa dedicação que todos vocês tem, que Deus abençoe vocês e que sempre 

continuem com essa garra e trazendo outras premiações, então novamente parabenizo a 

todos, muito obrigado. Fez uso da palavra o nobre Vereador Claudino de Oliveira 

Lino: Também quero deixar meus parabéns a todos os professores, alunos e os 

familiares também que sempre estão juntos dando forças ao filho, ao aluno, e que Deus 

abençoe a todos vocês, essa casa vai estar sempre à disposição para o que vocês 

precisarem de nós estaremos sempre aqui representando a população de Peabiru e 

espero que poder executivo e legislativo possam sempre estar de parceria para que 

aconteçam as coisas e irmos para frente, executivo e legislativo estarem se apoiando, 

então parabenizo os professores, os alunos e os familiares que Deus abençoe a todos 

nós, boa noite. Fez uso da palavra o nobre Vereador Irineu Manfrin: Desejou um boa 

noite a todos. Também gostaria de parabenizar a todos pela Moção de Aplausos, isso é 

muito importante para nós e ficamos muito orgulhosos também, como o Nobre Lucas já 

disse é muito importante para nós, para o município e para os nossos alunos, então 

tomara que ano que vem vocês estejam aqui novamente para estar recebendo essa 

Moção que é muito bacana e ótimo que vocês estejam aqui, boa noite. Fez uso da 

palavra o nobre Vereador José Valentim Rodrigues: Desejou boa noite a todos. É 

uma satisfação enorme é tê-los em nossa casa recebendo esta premiação, essa Moção de 

Aplausos, quero aqui deixar a minha satisfação aos professores, minha filha é 

professora, tenho enorme respeito por essa classe, minha esposa também exerceu o 

cargo de professor, tenho tios e tias aposentados de professores, então para mim é uma 

emoção e gratificação enorme de estar aqui neste momento, nesta última sessão do ano 

dessa da 17ª legislatura e estar participando deste evento, então parabéns a vocês 

professores, alunos, pais e toda a família que acompanham vocês e seus trabalhos, pais 

que acompanham os alunos e que fazem com que eles se destaquem, parabéns aos 

professores por esse grande trabalho que vocês vêm desenvolvendo a nível de estadual, 

nosso município é referência hoje no Paraná então vocês estão de parabéns e isto 

levamos com muito orgulho para o nosso conhecimento e para a história de Peabiru, 

muito obrigado. Fez uso da palavra o nobre Vereador Frederico Freitag: Desejou boa 

noite a todos. Deixar meus parabéns também a todos vocês, agradeço pela oportunidade 

de poder estar aqui para ver vocês fazendo esse trabalho pelo nosso município e levar o 

nome de Peabiru a nível de estadual nesse evento que é tão importante, Peabiru tem tido 

destaques nesse evento nos últimos anos com os nossos professores e professoras, então 

que continuem com essa garra, com essa disciplina e com essa vontade de fazer um 

trabalho de destaque e que possa sempre estar levando o nome do nosso município e 

também cada vez mais aprendendo mais e tendo cada vez mais experiência em algo tão 

importante que é esse projeto do Agrinho, no mais seria isso, boa noite. Fez uso da 

palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudencio de Brito: Então gostaria de 

chamar as professoras Professora Glayze Mayara Dorce, Thalita Fernanda Marchy e 

Jaqueline Costa da Silva Soares até aqui à frente para receber a homenagem e peço uma 

salva de palmas a elas e também o pessoal da escola, que na educação infantil trabalham 

no auxilio de vocês. Somente complementando também a fala da Jaqueline, acho uma 



observação importante, o qual estender os parabéns a todos os profissionais do Santa 

Paula e dizer que de todas as turmas que participaram e ela ficou em 10º lugar como 

escola no Agrinho, então uma observação bem importante, mais uma vez parabéns a 

toda a equipe. E na sequência gostaria de chamar até aqui à frente o Professor Walter 

Júnior e o Aluno João Pedro Santos Peron uma salva de palmas, por favor. E o outro 

requerimento para Moção de Aplausos é para a Gabrielle Rodrigues que, para quem não 

conhece, é nossa pequena grande atleta ela não pôde estar presente mas a mãe e a irmã e 

vieram representá-la, ela tinha um seminário com um professor do Rio de Janeiro na 

data de hoje em Campo Mourão e, infelizmente, coincidiu essas datas mas a Gabriele, 

nossa querida aluna, grande no tamanho, mas gigante nas conquistas e ela foi campeã 

brasileira levando o nome, além do 14 de Dezembro, da cidade de Peabiru e também do 

Estado do Paraná no Estado do Pernambuco e tem outras competições, agora está se 

preparando para uma sul-americana e vai representar o Brasil na modalidade de luta 

livre, então peço uma salva de palmas e peço a mãe que venha aqui na frente. Em 

seguida o Sr. Presidente fez a entrega das moções e sessão de fotos. Em seguida o Sr. 

Presidente passou a palavra para os inscritos no Grande Expediente. Pela ordem fez 

uso da palavra o nobre Vereador Bruno Alves Miranda: Desejou boa noite a todos. 

Hoje a última sessão ordinária do ano e da nossa legislatura, como o Nobre Lucas disse, 

então é um ciclo que se encerra para que novos ciclos comecem então gostaria, 

primeiramente, de estar agradecendo a Deus pela oportunidade de estar aqui e poder 

fazer esse trabalho de estar representando a população peabiruense nós sabemos que 

sem Deus nada é possível, somente com a sua ajuda nós temos forças para conseguir 

lutar e vencer as nossas batalhas diárias, esse ano, durante essa legislatura, foi um ano 

de muitas conquistas de muitas bênçãos mas também de muitas lutas, particularmente 

tive uma luta pessoal com o meu filho mas que com a graça de Deus nós conseguimos 

vencer e estamos vencendo a cada dia, inclusive, hoje nós tivemos uma ótima notícia 

que o José vai iniciar a sua trajetória escolar e a partir do ano que vem ele vai estar na 

escola, foi uma grande notícia para o dia de hoje, enfim, nós sabemos que a vida é feita 

de lutas mesmo e temos que ter forças para vencer, para lutar e se apegar a Deus, então 

por isso quero deixar meu agradecimento especial a Deus e agradecer ao povo que nos 

confiou nesses 4 anos de trabalho, que acreditou num jovem cheio de ideias e projetos 

mas que se deparou com a realidade e nós sabemos que entre os sonho e a realidade há 

uma grande distância, a luta é muito mais árdua e mais burocrática na política, nós 

entendemos que nem sempre realizar projetos é no nosso tempo, tem toda uma 

burocracia, as vezes o que não conseguimos hoje pode ser a nossa conquista de amanhã 

então aprendemos esse processo e sabendo lidar melhor com as questões, estamos 

evoluindo e o povo teve essa consciência e essa visão de que nem tudo é no nosso 

tempo e me deu mais uma oportunidade de estar dando continuidade a esse trabalho, 

então gostaria de agradecer a nossa comunidade e a todas as pessoas que mesmo não 

votando, torceram, oraram e pediram a Deus e se alegraram com a nossa conquista 

também e gostaria de agradecer a minha família, minha esposa e meus filhos que muitas 

das vezes nós deixamos eles um pouco de lado para poder exercer a nossa vida pública, 

durante a campanha meu filho me cobrou e falou que não estava mais gostando da 

política e falei porque não podia mais brincar com ele e disse que assim que passar isso 



o período político iria ter tempo para isso, mas naquele momento estava em campanha, 

então ele ficou ansioso e perguntava quantos dias faltavam e logo que acabou no, 

domingo à noite, ele já me cobrou chamando para brincar pedi calma para ele e que 

gostaria de descansar primeiro e durante semana nós brincaríamos, a família sempre me 

apoiando, meu pai, minha mãe e meu irmão que é um grande parceiro meu de batalhas, 

a minha cunhada que também é uma outra grande parceira sempre nos defendendo e 

estando junto conosco, aos meus tios, enfim, minha família como um todo que sempre 

abraçou, é uma família muito unida e que sempre está um pelo outro, também agradeço 

aos meus amigos que durante esses quatro anos estiveram juntos e agradecer nossos 

funcionários da casa, a câmara municipal tem pessoas muito qualificadas que nos dão 

suporte e nos orientam sempre que temos dúvida, trabalham com excelência, sempre 

bem organizada com trabalho muito bacana, também agradeço ao executivo na pessoa 

do Prefeito Júlio e do Vice-Prefeito Bruno Melo, nós sabemos que para o município 

funcionar há diversos fatores e um dos principais é a câmara municipal, muitas pessoas 

às vezes acreditam que nós somos funcionários do prefeito mas nós não somos, somos 

funcionários do povo e nós aqui votamos e contribuímos para que o executivo trabalhe 

da melhor forma possível e a maioria dos projetos que foram feitos no nosso município 

passaram por essa casa e, em conjunto, sempre trabalhamos de uma forma a colaborar 

com o executivo que fez um trabalho excelente, nós, enquanto vereadores, de uma 

forma unida sempre visamos o melhor para o município e votamos a maioria dos 

projetos a favor e aqueles pouquíssimos projetos que houve algum embate ou alguma 

discussão mas sempre visando o melhor para Peabiru, então essa parceria do executivo 

com o legislativo que fez nosso município avançar em diversas pautas e acreditamos 

que podemos avançar muito mais para os próximos 4 anos e agradecer também 

especialmente aqui os meus nobres colegas vereadores por esses 4 anos de parceria, de 

trabalho ardo, muito das vezes em alguma questão ou outra houve sim diferenças de 

ideias mas nunca faltou respeito e sempre também trabalhando com seriedade e 

honestidade, sempre um tentando ajudar o outro, nós sabemos que o legislativo por ter 

essa representatividade do povo, precisa ter diferenças mesmo, precisa ter pessoas de 

diversas opiniões que isso que constrói um legislativo forte,  agradeço ao Frederico 

Freitag pela parceria como Presidente da Uvepar durante esses 4 anos foi um grande 

parceiro dessa câmara municipal sempre que nós precisávamos o Frederico foi parceiro 

e nos apoiou, ao José Valentim Rodrigues que agora está indo para o executivo, também 

o Cícero e o Paulo Avanço que não estão presentes mas também são grandes parceiros e 

os que agora vão para o próximo mandato juntamente conosco, o Claudino, o Lucas e o 

Irineu também foram parceiros durante esses anos e nós sabemos que o trabalho foi bem 

feito, é um trabalho que a população pode ver e as vezes o mérito fica mais para o 

executivo, mas cada vereador tem o seu mérito em todo o trabalho que tem no nosso 

município, orçamento, diversas leis que são votadas tudo passa por essa casa e sem o 

aval daqui nada do que foi feito poderia ter sido realizado, então o trabalho foi muito 

bacana então e deixo esse agradecimento e me comprometo a continuar trabalhando de 

uma forma séria e honesta, nós temos o entendimento e sabemos o compromisso e a 

seriedade que é o nosso trabalho, o impacto que causa na vida das pessoas, não só dos 

que estão agora mas das próximas gerações que serão impactados por um trabalho que 



foi feito agora nessa gestão e que vai ser feito na próxima, então trabalhamos sempre de 

uma forma honesta e séria, respeitando o dinheiro público e tudo que acreditamos que a 

parte pública merece e dizer que vamos continuar trabalhando, agora a campanha 

política acabou e vamos trabalhar em prol do nosso município, então juntamente com o 

Prefeito Marcos Lopes que foi eleito juntamente com o Vice José Valentim Rodrigues e 

os demais vereadores que foram eleitos, vamos fazer algo que venha a melhorar ainda 

mais o nosso município. Também gostaria de deixar aqui um convite que no dia 22 

desse mês haverá uma apresentação de natal na Igreja Evangélica Assembleia de Deus a 

partir das 19:00, é uma apresentação que a algum tempo a igreja faz através da sua 

banda sinfônica e mais alguns grupos que se apresentam para que nós possamos 

relembrar o nascimento de Jesus e o impacto que ele causa em nossas vidas através do 

seu nascimento e da sua morte, nós podemos alcançar a salvação e as bênçãos que ele 

tem, então deixamos aqui esse convite para todos que possam participar no dia 22 na 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus que fica na Rua Pastor Joel Dias Vilela número 

892 e no final gostaria de deixar o meu feliz natal e um próspero ano novo a todos, meu 

muito obrigado. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador José Valentim 

Rodrigues: Desejou boa noite a todos. Quero aqui agradecer a Deus primeiramente por 

estarmos encerrando a 17ª legislatura, agradecer a minha família, minha esposa e meus 

filos que sempre me apoiaram e sempre estiveram ao meu lado, meus parentes em 

especial esse grande homem chamado Juliano Scarabel, meu confidente, muito obrigado 

por tudo que você fez nessa minha caminhada no meio político. Quero agradecer a cada 

um da população que junto com vocês posso comemorar essa história onde tive 

oportunidade de fazer parte da 13ª legislatura na gestão 2005/2008, tenho uma história 

em nosso município, moro em Peabiru há 54 anos e já tive derrotas no meio político, 

não vou negar, mas muitas vitórias e não posso deixar de agradecer toda essa equipe que 

estivemos juntos nesse mandato e que fizemos um grande trabalho em prol do nosso 

município, sempre visando o melhor para Peabiru, sempre trabalhando e buscando 

recursos junto aos nossos deputados, onde viajamos intensamente para Curitiba e 

Brasília buscando recursos para o nosso município. Agradeço o nosso Prefeito Júlio 

César Frare e a Primeira Dama Izabel que sempre esteve nos apoiando com nosso 

trabalho, nos acompanhando em nossas viagens, em nossos congressos apoiando nos 

orientando e informando, isto só nos faz crescer na vida, como cidadão e politicamente, 

tive a oportunidade de concorrer a vice-prefeito em 2016 e não tive êxito, concorri mas 

não tive a oportunidade de concorrer a vice em 2020 mas não tive sucesso e agora em 

2024 vocês povo de Peabiru que ajudou eleger Marco Lopes Prefeito e Vice-Prefeito 

José Valentim e vocês podem ter certeza que vamos honrar cada voto com muito 

trabalho, o Marcos com a experiência que ele já teve como prefeito na gestão 2001/2004 

tem uma experiência enorme, conheço o Marcos, por isso que aceitei o convite de estar 

com ele como vice-prefeito, então quero agradecer a Deus e a população de Peabiru que 

acreditou que nós pudéssemos dar continuidade ao grande trabalho que o Júlio fez 

nesses 8 anos de mandato e pode ter certeza que vamos dar continuidade e procurar 

melhorar ainda mais. Quero deixar um abraço com todo o carinho a vocês que estão 

aqui nessa noite nos prestigiando, professores sendo homenageados, como o Professor 

Valter o nosso aluno João Pedro aqui prestigiando a nossa casa e fazendo parte da dessa 



história, isto é gratificante. Mas dando continuidade cheguei em Peabiru em 1970 e tive 

oportunidade de trabalhar na nossa cidade no meu primeiro emprego de carteira 

registrada, trabalhei na torrefação de café da Vila Rica, trabalhei na polícia militar 

durante 2 anos aqui em Peabiru e trabalhei 26 anos na Copel, meus filhos nasceram e 

foram criados em Peabiru, estudaram, se formaram e hoje são cidadãos de bem graças a 

Deus que tem abençoado a minha família e todos nós e deixo aqui um grande abraço a 

todos. Quero pedir desculpas aos meus amigos de trabalho nesses 4 anos onde falhei, 

procurei fazer o melhor, podem ter certeza, mas a gente falha, somos seres humanos e 

cometemos erros, mas devemos ter a humildade de reconhecer o erro e pedir perdão, 

então nesse momento quero pedir desculpas aos meus companheiros de trabalho se 

algum dia falhei com vocês. Mais uma vez agrade cada um de vocês por confiar no 

Marco Lopes Prefeito eleito de Peabiru e vice-prefeito José Valentim Rodrigues, podem 

ter certeza que vocês vão ter um amigo na prefeitura todos os dias da mesma forma que 

vocês sempre tiveram, acho que a maioria aqui me conhece, com exceção das crianças, 

hoje vejo aqui filhos e netos de amigos companheiros, temos aqui o meu amigo e 

companheiro João Santana casado com a minha sobrinha e minha afilhada, eleito 

vereador, que Deus abençoe João e que você faça um grande trabalho junto com os 

demais vereadores, os reeleitos e os eleitos, juntamente com o nosso amigo Alexandre 

Nunes, mais conhecido como Xeva. E quero, para encerrar aqui, desejar a todos um 

feliz Natal e um Ano Novo cheio de expectativa de saúde, de amor que nós precisamos 

hoje, está faltando muito amor nas famílias, então que Deus abençoe cada um de nós e 

cada um de vocês, que tenhamos um Natal abençoado e um Ano Novo cheio de vida e 

saúde, muito obrigado a todos, um grande abraço e muito boa noite. Pela ordem fez uso 

da palavra o nobre Vereador Irineu Manfrin: Desejou boa noite a todos. Também 

gostaria de agradecer a todos que acreditaram em nós mais uma vez, que votaram em 

nós, trabalhamos junto com Marco Lopes e José Valentim Rodrigues, um amigão nosso 

a 4 anos e fiquei muito feliz por essa vitória deles e minha também, então gostaria de 

agradecer também a todos que me ajudaram, meus parentes e, principalmente, meus 

amigos e companheiros para toda hora, fico muito feliz por ter chegado aqui e trabalhar 

mais 4 anos para o nosso município, mostrando trabalho sério aqui junto com os novos 

vereadores eleitos que sempre foi assim e vai continuar sendo, agora ajudando o Marcos 

e o José Valentim para fazer uma ótima gestão. Agradecer também aos nobres 

vereadores por 4 anos de experiência, como o Bruno já disse, as coisas não aparentam 

ser difíceis como realmente são, mas nós vamos aprender aos poucos e graças a Deus 

tem mais 4 anos para estar mostrando o nosso trabalho. Quero agradecer também a 

gestão do nosso prefeito atual, o Júlio e a Primeira Dama Izabel, a todos seus 

secretariados que sempre foram firmes sempre, nós conversamos, várias vezes não dava 

certo, mas sempre conversando e trabalhando pelo município, então eu fico muito 

contente de ter trabalhado esses 4 anos com eles e agora vamos com o Marcos. E 

agradecer também a minha família, em especial meu filho e minha esposa, meus irmãos, 

que sempre também vem me apoiando nessa jornada que para mim é bem complicada, 

mas estamos no caminho certo ajudando o nosso município a sempre estar melhorando. 

Agradeço a todos os funcionários da casa, meus amigos que sempre vem nos ajudando e 

nos encaminhando da melhor forma e estamos junto. Nobre José Valentim Rodrigues, 



os próximos 4 anos pode contar conosco aqui da câmara que você vai ter um defensor 

aqui sempre, então um boa noite a todos e tudo de bom, um ótimo Natal e um feliz Ano 

Novo e que venha com muita saúde para nós e muita paz. um boa noite. Pela ordem fez 

uso da palavra o nobre Vereador Antonio Pedro da Silva: Desejou boa noite a todos. 

Como hoje é a última sessão do ano cada um está falando um pouco de si, acho que 

poucos sabem da minha vida aqui, fui agricultor, comecei na prefeitura municipal como 

catador de lixo, naquela época varredor de rua e catador de lixo, quando surgiu uma 

oportunidade na saúde, precisavam de um motorista e muitos mais velhos sabem que 

aquela época tinha aquela uma Kombi e surgiu um convite e mal sabia dirigir o meu 

Fusquinha 68 que mas pensei que se não pegasse aquele serviço iria ficar a vida inteira 

naquele lugar, nem sabia andar dentro de Campo Mourão direito, fiquei uma semana 

pensando e logo aceitei e agora está fazendo de 28 para 29 anos que estou na área da 

saúde na medida do possível sempre tentando fazer o que posso a todos, sempre 

tentamos servir a nossa população na área da saúde na medida do possível, deixamos a 

desejar às vezes, nunca conseguimos fazer de tudo e sou pai de cinco filhos, Aline que é 

nora do Sargento Rufo, Deise esposa do Chiquinho, o Daniel Pedro vai fazer 24 anos 

em maio, a Ana e o Pedrinho que está aqui, meu grande parceiro que sempre está 

comigo nas reuniões e minha esposa por nome de Lúcia Félix. Quero agradecer a minha 

família, todos que nos ajudaram e sei que minha participação hoje aqui é que tem 

alguém que fez com que chegasse, não preciso citar nome, somente agradecer vocês e a 

população peabiruense. Quero mais uma vez, como todo ano, agradeço os funcionários, 

principalmente, os condutores de ambulância que jamais eu poderia deixar de dizer 

obrigado, nós estamos em vários condutores de ambulância, não vou citar nome de 

todos porque possa acontecer de esquecer algum, mas agradecer a Deus porque sabemos 

que as estradas como que é de conhecimento de todo mundo, há muitos acidentes e 

Deus dá livramento e nós aqui Peabiru, até o dia de hoje aos 28 para 29 anos que nós 

estamos nas estradas, vocês nunca viram falar que nenhuma ambulância e nenhum carro 

de Peabiru se envolveu em um acidente, isso porque Deus nos guarda, ele nos leva e 

traz, porque quando nós saímos da nossa cidade temos a nossa família e amigos que 

querem que a gente volte, isso é uma força positiva e Deus abençoa, isso é muito bom, 

então não há palavras a todos os meus colegas condutores de ambulância e estou usando 

a palavra porque nós temos uma lei no Sindicado dos Condutores da Ambulância do 

Estado do Paraná o qual está em andamento para mudar de motorista, já está mudada a 

lei para condutor de ambulância e estamos lutando, já tem a lei aprovada em Brasília e 

se Deus quiser a nível de Paraná, faço parte do sindicato, sou tesoureiro, então é um 

sindicato muito grande onde aproximadamente temos uns 60 ou 70 mil condutores, 

então estamos começando pequeno mas confiamos que Deus vai fazer bem a todos os 

condutores de ambulância do Estado do Paraná. Também quero, não só ao pessoal da 

saúde, mas todos os funcionários como professores, pessoal do pátio, os todos serviços 

gerais, motoristas, todos da prefeitura municipal, mas não poderia deixar também de 

parabenizar uma pessoa que vai representar todas as mulheres de Peabiru e vou citar o 

nome dela que quando vocês passam na praça vocês lembram logo dela, aquela praça 

que está tão bonita com toda aquela decoração que faz você sair de casa e ir até a praça 

e poder presenciar, essa mulher se chama Izabel, a parabenizo pelo trabalho como 



primeira dama de Peabiru, não tem o que falar, todos os anos todos se perguntam como 

que vai ficar a praça de Peabiru e parece que cada ano fica mais bonito, ela que 

representa todas as mulheres de nossa cidade. E também quero, nessa oportunidade, ao 

prefeito Júlio Frare qual trabalhamos nesses anos e como o José Valentim citou, fui 

vereador e depois saí para vice-prefeito uma vez e fiquei fora 4 anos, voltei e agora 

tenho mais 4 anos à frente, espero que Deus dê saúde e dê graça, devo ficar afastando 

por alguns dias, pois, não ando bem de saúde, não queria nem comentar porque não sei 

o que está acontecendo, é algo estranho e precisamos ter o pensamento forte, quando 

você está andando com um carro e o motor começou a dar qualquer problema você para, 

Jesus disse sempre diz através de parábolas e comparação, e essa que estou fazendo 

entre o motor de um veículo e a nossa vida é que nós temos que parar e perceber que 

alguma coisa não está bem, então se não estou bem vou parar e verificar o que está 

acontecendo, vou fazer uma revisão, então devo estar me preocupando e cuidando mais 

um pouco para que possa estar aqui mais tempo se for da vontade de Deus mais tempo 

junto. Mas então quero desejar parabéns a você, Aline e toda a equipe, Dra. Patrícia, Dr. 

Junior Scarabel e a todos os colegas aqui o Frederico Freitag que neste ano, 

infelizmente, nesse ano não conseguiu chegar mas ele é o presidente da Uvepar, que é 

de todas as câmaras de vereadores do Estado do Paraná, fez um trabalho muito bom e é 

muito querido em Curitiba através do Dr. Paulo e toda sua equipe, então parabéns, 

sempre caminhou junto da gente e sempre deu a atenção quando chegávamos e muita 

das vezes preocupava, então Frederico foi um grande parceiro, José Valentim também é 

um grande parceiro que sempre estive junto e o Cícero, meu compadre, deixo aqui o 

meu abraço, meu respeito e meu carinho, Paulo Avanço também que aqui não está mas 

foram pessoas que estão saindo e deixarão saudades, mas está entrando pessoas novas 

como o João Santana, Alexandre Nunes, o Xeva, não tinha amizade com ele mas 

passamos agora a conversar, o Paulo Muniz que está entrando também junto e nós 

queremos fazer o melhor para o nosso povo, sei que não é fácil também, o Presidente 

Lucas Brito que geralmente está à frente de um trabalho, todos aqui temos 

responsabilidade mas primeiro a ele e depois dos outros, então Lucas, parabéns pelo 

trabalho que não é fácil e virá mais anos para frente e Deus sabe o que vai fazer em 

nossas vidas. Para finalizar, não quero tomar muito tempo então, muito obrigado, um 

feliz Natal para vocês e um feliz ano novo cheio de muita paz saúde e felicidade que 

Deus possa nos abençoar e nos enriquecer cada vez mais em nossas vidas, que Deus 

abençoe a todos. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Claudino de 

Oliveira Lino: Desejou boa noite a todos. Quero mais uma vez agradecer sempre a 

Deus porque ele é tudo em nossa vida, como foi dito, sempre falo e quero agradecer a 

minha esposa Eliane que está nos acompanhando, não pode vir, mas está nos 

acompanhando pelas redes sociais e a toda a família que estão nos acompanhando e que 

confiou em mim de novo para que a gente estivesse aqui representando a população, 

como sempre falei, estamos aqui trabalhando para a população. Não posso esquecer de 

falar de uma pessoa muito importante, meu amigo Bruno Melo, que tem meu respeito e 

meu carinho, Deus o abençoe, estava sempre junto meu amigo e te agradeço como 

todos, especialmente a minha esposa Eliane que sempre teve comigo na minha 

caminhada, sempre do meu lado lutando e me apoiando em tudo que vou fazer, minha 



família e meus filhos, todos meus parentes e amigos que confiaram em mim mais uma 

vez pela humildade e simplicidade que nós temos, sempre pedindo apoio e o voto, por 

isso sempre falo que não trabalho para prefeito, e sim, represento a população, estou 

com o prefeito e cobro e luto sempre pelo nosso município, pelas pessoas e pela família, 

então por isso fico muito agradecido de várias vezes as pessoas acreditarem no meu 

trabalho e tive sempre um trabalho como o Professor Claudino, sempre trabalhei com 

projeto de karatê e agradeço o Marco Lopes que me apoiou quando coloquei esse 

projeto de Peabiru, acreditou em mim 4 anos e a fizemos um trabalho para as crianças e 

voluntário, também sou protético, inclusive, Deus me deu duas bençãos esse ano, uma 

de estar de novo reeleito e me colocou de volta no meu trabalho que trabalhei 26 anos, 

estou de volta na clínica em Imakami, então Deus é maravilhoso na minha vida, nas 

nossas vidas, isso é um presente de Deus, muitas pessoas às vezes quiseram fazer um 

planejamento para derrubar e até saiu comentários que tinha sido reeleito mas não seria 

diplomado vereador, isso é uma mentira, a benção que Deus dá ninguém tira, quem deu 

essa benção para mim foi Deus nosso Senhor Jesus Cristo e ninguém pode tirar isso, o 

brilho que nós temos e que ele nos dá é nosso, então sempre luto nisso e confio sempre 

em Deus nunca deixei nenhuma sessão de dizer aqui que agradeço a Deus, nosso senhor 

Jesus, pela oportunidade de estar aqui porque se não fosse ele nós não estávamos aqui, 

então confio nele e no que ele coloca em nosso caminho, também sou muito grato a 

todas as pessoas que confiaram em mim para que possa continuar esse trabalho 

maravilhoso que faço aqui nessa casa, nunca fui oposição e ajudei o Júlio nos dois 

mandatos, estive com o Júlio no primeiro mandato e fui eleito, um dos vereadores mais 

votado mas por causa de erro de documentações que aconteceu infelizmente não pude 

exercer meu trabalho aqui na Câmara de Vereadores, mas levantei minha cabeça com o 

apoio da minha esposa, da minha família e dos meus amigos, voltei fiz meu trabalho na 

administração que o Júlio me deu oportunidade e me candidatei e me elegi de novo, e 

mais uma vez estou aqui. Quero dizer ao José Valentim e para o Marcos que jamais vai 

ser rachada alguma coisa, nós vamos trabalhar juntos para que possamos fazer o melhor 

para Peabiru, como sempre o Marcos é meu amigo, o Júlio é meu amigo, nós somos 

amigos primeiro de tudo e o que vale é amizade depois vem a política, nós dependemos 

dela, todos nós, estamos aqui representando uma população, a responsabilidade é grande 

aqui nessa casa que muitas pessoas falam que vereador não faz nada mas tentamos 

fazer, como o Bruno disse, trazemos aqui o melhor que a gente pode fazer, muitas vezes 

deixamos a família para lutar, por exemplo, coloquei aqui nessa casa quase 500 

indicações neste mandato, vários requerimentos e projetos de lei, muita gente foi 

atendida, alguns não foram mas, infelizmente, é assim, não tem como executivo atender 

todos mas fomos atendidos e trabalhamos aqui, podem falar com Aline e pegar as 

indicações e projetos que fizemos com amor a população, quando colocamos o nome 

para disputar uma eleição é a responsabilidade do povo e da pessoa que e coloca o seu 

voto de confiança, então precisamos honrar, tento fazer o melhor para isso e é de dentro 

do meu coração que estou falando, não é da boca para fora, hoje estou falando porque a 

casa sempre está vazia e hoje graças a Deus está bonita com a família e professores, 

então vamos desabafar e falar o que estamos aqui para representar cada cidadão do 

nosso município com amor e com carinho, passei por uma fase muito complicada da 



minha vida em questão de saúde também, tive um infarto e precisei fazer um 

cateterismo com urgência e falo que se você tem Deus e tem fé, você vence todos os 

obstáculos da sua vida, não sei se tem alguém aqui que algum familiar está passando 

por problemas de saúde, mas confie em Deus ele é o médico dos médico que vai além 

da medicina, ele deixou a medicina mas ele também age com o poder dele fazendo 

milagres na nossa vida, sou um milagre de Deus e tem muitas pessoas aqui que também 

é milagre de dele, então Antonio, não se preocupa, não sei o que você está passando 

meu amigo, mas acredite em Deus, nosso senhor Jesus Cristo, tenha fé que sei que você 

tem que ele resolve todos os nossos problemas e ele vai além de tudo. Também quero 

agradecer aos meus amigos vereadores pelo trabalho que nós fizemos juntos, todos 

vocês, presidente e demais companheiros vereadores, sempre estivemos juntos aqui 

nessa casa fazendo nosso trabalho, mas não trabalhamos sozinhos aqui, quem trabalha 

bastante nessa casa são nossos servidores, a Aline Oliveira, Aline Torres e falo de todos 

os servidores, Júnior Scarabel, Dra. Patrícia, de todos vocês que nos ajudam e que lutam 

por nós que sempre trazemos para Aline os problema e ela sempre resolve, então quero 

agradecer muito a todos os servidores dessa casa que dão um grande apoio para nós. 

Tostaria também de mandar um beijão para o Eric e toda sua a família que me 

acompanham nessa hora, toda a minha família que para mim são presentes de Deus que 

ele deu na minha vida. Quero desejar aqui também um feliz Natal e um próspero Ano 

Novo e dizer para você Eliane que está me acompanhando que te amo de todo meu 

coração e obrigado, beijão para você, estamos sempre juntos na caminhada e Deus 

abençoe a todos nós e toda a família. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador 

Lucas Manoel Prudencio de Brito: Desejou boa noite a todos. Pois bem, mais uma 

vez dirijo a todos vocês na última fala dessa legislatura, momento, primeiramente, de 

alegria onde encerramos, no meu caso o primeiro mandato, de bastante trabalho onde 

aprendi muito mesmo e tenho certeza que esse aprendizado não foi somente em prol 

pessoal mas com toda a certeza em prol da nossa população o qual, gostando ou não da 

política, querendo ou não participar, está diretamente representada nessa casa 

legislativa, então final de um ano de alegria e de muitas bênçãos, com toda a certeza 

para todos nós e, principalmente, de bastante aprendizado, uma coisa que não poderia 

deixar de falar na última sessão que sim temos, faz parte da nossa vida, momentos de 

decepção, mas de uma forma bastante preocupada, inclusive, deixo essa última fala uma 

reflexão sobre a nossa última sessão de ontem, sobre o envolvimento e os caminhos em 

que atos políticos e não da política pode nos trazer, para que vocês tenham 

conhecimento na data de ontem nós teríamos a votação da nossa Lei Orgânica do 

município, uma proposta feita pela mesa diretora a qual traria uma primeiramente uma 

renovação e uma modernização dessa Lei Orgânica, que para quem não sabe é o que 

rege, como o nosso município deve ser tratado como o nosso município deve ser 

cuidado nessas atualizações com muita responsabilidade durante o tempo de estudo 

necessário falamos e tratamos de muitas coisas que tenho certeza que hoje o município 

de Peabiru, infelizmente, não abraça como, por exemplo, as garantias para as pessoas 

com deficiência que, apesar de ser óbvia e apesar de ter leis federais voltadas para esse 

assunto, para a surpresa ou para o conhecimento não está inserida na nossa Lei Orgânica 

do Município também pontos que favoreciam a representatividade dos parlamentares 



aqui, uma vez que hoje, por motivos particulares ou não vereadores, que necessitam 

faltar sessões por falta de uma legislação específica não conseguem passar ou fazer a 

participação remotamente e essa lei orgânica proposta daria essa oportunidade para que 

todos vocês mesmo na particularidade do vereador que aqui os representam pudessem 

participar e dar a sua contribuição, o seu voto, não só isso mas também trazia 

responsabilidades onde hoje, de forma não clara, esse mesmo vereador, digo isso de 

uma forma bastante genérica, mas esse mesmo vereador ele não tem, digo 

responsabilidade ou a consequência formal, legal, de uma falta ou de várias faltas aqui 

na sessão, e simplesmente ele pode faltar e infelizmente hoje não se dá nada e vai 

continuar não dando e era isso que nós queríamos mudar, pergunto a nossa população 

Peabiru, qual de vocês tem oportunidade de faltar duas ou quatro vezes no emprego de 

vocês sem ter o patrão pegando no seu pé, sem fazer o desconto devido no salário ou 

sem pelo menos ter uma justificativa plausível, pois, é aqui dentro de Peabiru nós 

vamos continuar com a mesma situação, infelizmente, então encerrando. Outra coisa 

que acho e julgo muito importante que todos nós fizemos e colocamos em prática a 

nossa votação e o nosso sistema eletrônico onde não é só por bonito estar aqui com o 

notebooks, mostrando num telão para vocês o que vai ou o que deixa de fazer, mas 

prezando pela transparência prezando por você que está em casa que ao final de um dia 

de trabalho gostaria de assistir uma sessão da câmara que às vezes não deu tempo ou 

que está cuidando dos afazeres domésticos poder estar assistindo, poder de uma certa 

forma acompanhar todo o processo legislativo que hoje é feita, mas sem garantia na 

nossa lei orgânica sem regular a partir do momento que isso ocorresse qualquer um que 

sentasse aqui nessa cadeira da presidência teria por obrigatoriedade esse compromisso e 

esse dever de deixar cada vez mais transparente, mas infelizmente por motivos políticos 

e por falta de discussão que não foi passado no mínimo para o próximo ano, mas 

continuo a minha luta buscando os meus ideais pensando, principalmente e além de 

tudo, acima do Vereador Lucas Brito, mas pensando em cada um de vocês que estão 

aqui e que estão nos acompanhando da minha responsabilidade como vereador, como 

cidadão e como representante da população peabiruense, humildemente peço desculpas 

a vocês que estão aqui hoje, vocês não vieram para isso e não foi essa a proposta, mas 

sendo a última sessão e, infelizmente, não poderia deixar de fazer essa observação que 

tanto me entristeceu, digo mais uma vez, não por mim como pessoa e como vereador 

Lucas Brito, mas como população onde perdemos a oportunidade de modernizar e de 

trazer a transparência para você cidadão, pagador de impostos, para você que é 

responsável com as suas ações no dia a dia e não poderia deixar também de, diante de 

tudo isso, dos momentos pedir aqui dos nossos companheiros que já não estarão mais no 

meio político no próximo ano de uma forma com o mandato o Vereador Frederico 

Freitag, o Paulo Sérgio Avanço e também o Cícero, os quais não foram reeleitos para os 

seus cargos estarão de uma forma, pelo menos, oficial e acredito que não 

definitivamente fora da política mas que deixaram a sua contribuição, Frederico com 

dois mandatos o Cícero com quatro mandatos, Paulo também quatro mandatos, tem uma 

frase do próprio Cícero que diz que eles estavam aqui porque a população os queria, a 

população tinham os colocado aqui e hoje a população, nesse momento, não os 

quiseram ou até mesmo, não digo nem por isso devido ao rearranjo mesmo devido, é o 



nosso sistema político acabam ficando fora do mandato, mas de uma forma bastante 

especial, Frederico, deixo aqui meus cumprimentos a vocês, parabéns pelo mandato e 

pela responsabilidade exercida nesses 8 anos, torço pela sua continuidade na política e 

que você, dentro das suas possibilidades esteja junto conosco e também fico à 

disposição no que for possível, no que for da nossa parte. Dar os parabéns aos nossos 

vereadores eleitos que estarão aqui pela primeira vez o Santana, o Alexandre e o Paulo 

Muniz, sejam muito bem-vindos e sei que a ansiedade está grande, já passei por isso, o 

momento de vocês está cada vez mais próximo de demonstrar esse compromisso com a 

população, mas conhecendo vocês tenho certeza que farão um ótimo mandato e serão 

vereadores e pessoas responsáveis que lutam e que zelam pelo povo de Peabiru, 

cumprirão com o dever de vocês e ao Alaerte que não é a primeira vez que retorna à 

casa, mas também seja muito bem-vindo. Agradeço muito a parceria do nosso Prefeito 

Júlio o qual durante esses 4 anos do meu mandato, mas durante seus 8 anos de mandato 

buscou muito por Peabiru e falo que nós temos uma Peabiru antes do Júlio e uma 

Peabiru depois do Júlio, claro que levamos o nome por estar na frente mas que acaba 

sendo o reconhecimento de trabalho de muitas pessoas, daqueles da educação, aqueles 

da saúde, do pátio, ele foi o gestor, por isso, obviamente o nome, mas tenho certeza que 

toda a equipe está de parabéns e deixaram um legado e um marco na história de Peabiru 

e que tenhamos a continuidade desse trabalho com a evolução do município pensando 

nas pessoas e no bem-estar de todos, mas principalmente, daqueles que mais precisam e 

necessitam do poder público. Mais uma vez muito obrigado a todos vocês nossos 

professores, aos nossos servidores, a vocês que nos acompanham aqui no plenário hoje 

e também através das redes sociais, aos nossos funcionários aqui da casa, muito 

obrigado por essa parceria durante esses 4 anos e que Deus abençoe a todos e que 

tenhamos um novo mandato abençoado, um Natal com muita alegria e muita paz e um 

Ano Novo cheio de bênçãos e realização. E reforçando a fala do Nobre Antonio, 

gostaria também de deixar os meus parabéns a Primeira Dama Izabel, que me 

desculpem se estiver enganado, mas foi a primeira dama que mais se envolveu na 

gestão, ora buscando alguma coisa junto com o Júlio, ora dando palpite na praça e 

cuidando da praça, igual disse o nobre também, mas em cada setor sabemos que tem um 

pouquinho da Izabel, então parabenizo e que Deus abençoe e que agora ela tenha um 

tempo para descansar e colocar a cabeça no lugar, mas tenho certeza que logo ela 

arruma alguma coisa para fazer que ela não vai ficar parada não. Então muito obrigado a 

todos e uma boa noite. O Sr. Presidente solicitou a leitura da Ordem do Dia. 01 – 

Projeto de lei n.º 52/2024 do Executivo Municipal, que estima a receita e fixa a 

despesas do Município de Peabiru para o exercício de 2025. Recebeu Parecer favorável 

da Comissão de Legislação e Redação da Comissão da Ordem Econômica e Social; da 

Comissão de Administração Pública e da Comissão de Administração Tributária, 

Financeira Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido 

projeto. Fez uso da palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudencio de Brito: 

Antes de abrir para discussão só a título de conhecimento para todos vocês, esses 

projetos já deram entrada e já foram discutidos nas devidas comissões, reuniões que 

acontecem na nossa sala de reunião e após os pareceres cada um faz de forma técnica e 

também optativa, os pareceres retornam ao plenário e para hoje a segunda votação, onde 



nós tivemos a primeira na data de ontem. Fez uso da palavra o nobre Vereador 

Claudino de Oliveira Lino: Como disse, todos esses projetos e tudo que vem do 

executivo sempre aprovamos nessa casa para o melhor do nosso município, nunca 

reprovamos nada e tudo que vem aqui sabemos que vem porque é interesse, são coisas 

boas para nosso município, todos os projetos nós aprovamos, isso que queremos dizer, 

que estamos sempre preocupados com o município e jamais reprovamos alguma coisa e 

o nosso dever aqui é aprovar e estar junto, nunca viramos as costas para o executivo, 

essa casa de lei que representa a população, sem essa casa o poder executivo não tem 

como trabalhar, então os vereadores estão sempre unidos com o executivo, sempre 

juntos para o melhor para nossa Peabiru. Ninguém mais fazendo uso da palavra, passou-

se para segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. 02 – Projeto de lei n.º  

65/2024 do Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Suplementar no Orçamento para 2024, no valor de R$ 132.000,00 

(cento e trinta e dois mil reais) para garantir a disponibilidade orçamentária para 

despesas de custeio com recursos do Fundo Nacional de Saúde a ser executado pelo 

Fundo Municipal de Saúde de Peabiru. Recebeu o parecer favorável da Comissão de 

Legislação e Redação e da Comissão de Administração Tributária, Financeira e 

Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido projeto. 

Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 03 – Projeto de lei n.º 66/2024 do Executivo Municipal, que autoriza o 

poder executivo municipal a abrir credito adicional suplementar no orçamento 2024, no 

valor de 670.000,00, para despesas com folha de pagamento e materiais para as 

secretarias de educação e saúde. Recebeu o parecer favorável da Comissão de 

Legislação e Redação e da Comissão de Administração Tributária, Financeira e 

Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido projeto. 

Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 04 – Projeto de lei n.º 67/2024 do Executivo Municipal, que autoriza o 

poder executivo municipal a abrir credito adicional suplementar no orçamento 2024, no 

valor de 550.000,00 para garantir a disponibilidade orçamentária para despesas com 

serviços de terceiros pessoa física e jurídica da Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura, Esporte e Lazer. Recebeu o parecer favorável da Comissão de Legislação e 

Redação e da Comissão de Administração Tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. 

Presidente colocou em segunda discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da 

palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. 05 – 

Projeto de lei n.º 068/2024 do Executivo Municipal, que dispõe sobre o Plano de 

custeio para amortização do déficit atuarial do Regime Próprio de Previdência Social 

dos Servidores do Município de Peabiru/PR, conforme Art. 18 de Lei Complementar n° 

20/2013, mediante atualização anual, e dá outras providências. Recebeu o parecer 

favorável da Comissão de Legislação e Redação e da Comissão de Administração 

Tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão 

o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, 

sendo aprovado por unanimidade. 06 – Projeto de lei n.º 069/2024 do Executivo 

Municipal, dispõe sobre o parcelamento de débitos do Município de PEABIRU com 

seu Regime Próprio de Previdência Social – RPPS. Recebeu o parecer favorável da 



Comissão de Legislação e Redação e da Comissão de Administração Tributária, 

Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido 

projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, sendo 

aprovado por unanimidade. 07 – Projeto de lei n.º 70/2024 do Executivo Municipal, 

que autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar no 

Orçamento para 2024, no valor de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais) para garantir 

a disponibilidade orçamentária para despesas de custeio com recursos do Fundo 

Nacional de Saúde a ser executado pelo Fundo Municipal de Saúde de Peabiru. Recebeu 

o parecer favorável da Comissão de Legislação e Redação e da Comissão de 

Administração Tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em 

segunda discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para 

segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. Fez uso da palavra o nobre 

Vereador Lucas Manoel Prudencio de Brito: Senhores vereadores, encerramos assim 

a nossa sessão do dia 10 de dezembro de 2024. Mais uma vez agradeço a presença de 

todos vocês que, Deus nos abençoe e a todos uma ótima noite, muito obrigado. Nada 

mais havendo a se tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos declarando 

encerrada a sessão, do qual eu, Secretário lavrei a presente ata que assino com o Sr. 

Presidente. 

Plenário Vereador Jurceu Sakuma, 26 de novembro de 2024. 
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